



Náš domov

Zimní číslo
20. 12. 2024



Milí čtenáři,

blíží se nám Vánoce a začátek nového roku, adventní doba je tento rok mlhavá, stmívá se brzy a po sněhu zatím ani památky. Chodby nám zdobí svícný z chvojí, které jsme tvořili společně s dětmi. Světélka a nazdobené stromečky nám zútulňují patra i vestibul a ten největší stromeček nám zdobí jídelnu. Nechybí ani adventní věnec, na kterém je nejvíc vidět, jak ten čas letí....

Kdy jindy, než teď budeme bilancovat nad tím rokem letošním. Mnohým z nás vystanou otázky, jaký ten letošní rok byl? Koho nám dal a koho naopak vzal? Koho z nás potrápilo zdraví? Pojd'me se s blížícím se koncem roku na chvíli zastavit, zamyslet a ohlédnout za vším minulým a pohlédnout dopředu do roku nového.

I letos jsme se zapojili do projektu Ježíškova vnučata, kdy několika našim uživatelům se díky tomuto projektu dostane krásného dárečku. Kromě toho jsme se letos poprvé zapojili do projektu restaurace Havírna „Daruj úsměv“, a již 5. rokem do projektu „Hvězda splněných přání“, kde pořadatelem sbírky je SVČ Letokruh. Tímto bychom chtěli moc poděkovat všem, kteří se do těchto projektů zapojili a věnováním dárečku udělají našim seniorům radost.



JEŽÍŠKOVA VNOUČATA

Velké poděkování patří také našim zaměstnancům, dobrovolníkům a všem, kteří se po celý rok snaží, aby náš Domov byl příjemným místem a všichni se tu cítili „jako doma“.

Dovolte, abychom Vám všem popřáli příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví, štěstí a lásky a v novém roce jen to dobré!



Co jsme prožili na podzim

Září

5. 9. 2024 - 10. ročník TURNAJE V KUŽELKÁCH

Ve čtvrtek 5. 9. 2024 proběhl na půdě Centra sociálních služeb města Letovice již 10. ročník turnaje v kuželkách mezi Domovy pro seniory. Naše pozvání přijalo celkem 8 týmů, mimo uživatele z Domova pro seniory Letovice se zúčastnili uživatelé z Domova pro seniory Brno Věstonická a Brno Okružní, uživatelé z Domova pro seniory v Černé Hoře, Boskovicích, Blansku, Moravské Třebové a z Předklášteří. Pro účastníky byly připraveny 4 soutěžní disciplíny, a to ruské kuželky, dřevěné kuželky, mólky a stolní kuželky. Soutěžní týmy se utkaly ve dvou kolech, při nichž se snažily nasbírat co nejvíce bodů.

Vítězné příčky obsadily tyto týmy:

1. místo - tým uživatelů z Domova pro seniory Brno - Věstonická
2. místo - tým uživatelů z Domova pro seniory Brno - Okružní
3. místo - tým uživatelů z Domova pro seniory Předklášteří

Uživatelé z Domova pro seniory Letovice se umístili na 4. místě. Tímto jim děkujeme za jejich vzornou přípravu a reprezentaci. Celou dobu soutěžního klání nás provázela velmi příjemná atmosféra a z ohlasů bylo znát, že si všichni účast na turnaji užili.





24. 9. 2024 - Jablkobraní

V úterý dopoledne jsme si udělali v klubovně jablkobraní. Když se řeklo jablkobraní, každý si pod tím představil něco jiného. Někteří se těšili na mošt, někteří na kalvádos, na štrúdl a někteří na burčák. Společně jsme v klubovně upekli jablečný štrúdl. Jeden s ořechy a druhý bez. K pití jsme podávali jablečný mošt. Také jsme oloupali a nakrájeli jablíčka a udělali kompot, který se nechal vychladit a jedl se až ve čtvrtek na paměťovém cvičení. Vůně se linula celým domovem a všem moc chutnalo.



20. 9. 2024 - Výlet do pivovaru Vísky

Dne 20. 9. 2024 jsme se společně vydali na výlet do pivovaru Vísky. Součástí výletu byla prohlídka pivovaru s výkladem o tom, jak to všechno začalo a jaká všechna piva si již ve Vískách troufli uvařit. Víme, že nejslabším uvařeným pivem v pivovaru bylo devítistupňové. Nejsilnějším, co se v místní prodejně zatím prodává, je patnáctka, tzv. Měďák. Speciální pivo, které se vaří výhradně na Vánoce. K ochutnání jsme dostali Bejčka, Veverčáka a Padoucha.

Po ochutnávce jsme si obešli farmu. A přestože byla na farmě různá zvířata - krávy, býčci, kozy a koně, tak nejpopulárnější byla tříbarevná kočka, která se sama přišla přitulit a nechala se ochotně pohladit. Děkujeme zaměstnancům pivovaru za jejich čas a všem dobrovolníkům a zaměstnancům za pomoc při této akci 😊



Říjen

1. 10. 2024 Hranolkování v klubovně

Hranolky našim uživatelům moc chutnají, a tak jsem se rozhodli si je opět připravit v klubovně. Celkem jsme spotřebovali asi 3 kg mražených hranolek. Podávali se s kečupem a tatarskou, kdo jak chtěl. Těm, kteří nemohli přijít do klubovny, a přesto měli na hranolky chuť, jsme je přinesli až na pokoj.



Sponzorem hranolků byl pan Kyjovský, který je věnoval jako dar zařízení. Tímto mu za to moc děkujeme!



7. - 11. 10. 2024 - Týden sociálních služeb

Při příležitosti Týdne sociálních služeb jsme si opět s našimi uživateli připravili prodejní výstavu výrobků. Výrobky byly určeny jak pro nás a naše uživatele, tak pro jejich rodinné příslušníky, návštěvy a širokou veřejnost. Výstava byla umístěna v přízemí našeho domova pro seniory, a doplňoval ji i panel s fotografiemi z letošních akcí.

Chtěli bychom moc poděkovat všem, kteří jakkoli přispěli a podpořili naše společné aktivity 😊



12. 10. 2024 - koncert Vozokanky

V sobotu 12. 10. 2024 se v Letovicích konal Vzpomínkový koncert k nedožitým 70. narozeninám Petra Křivinky. Dostali jsme tak jedinečnou nabídku hostit slovenskou dechovou muziku Vozokanka. Muzikanti z Vozokanky nám zahráli slovenské i české lidové písně. Na vystoupení byli pozváni uživatelé domova pro seniory i obyvatelé domu s pečovatelskou službou. Sešlo se i několik rodinných příslušníků, a tak účast byla vskutku hojná. Hudba mnohé z nás zavedla zpět do mládí. Smálo se, zpívalo, ale i slza ukápla.

Děkujeme Vozokance za krásnou prezentaci a energii, která zde po vystoupení zůstala. Rovněž děkujeme všem zaměstnancům, dobrovolníkům a rodinným příslušníkům, kteří se na tomto dni podíleli svou účastí a pomohli nám.



24. 10. 2024 - Deskové hry

Čtvrteční dopoledne jsme věnovali hraní deskových her.

V jídelně domova jsme se sešli v hojném počtu a natěšeni na hru jsme si jich několik zahráli. Hráli jsme „Člověče nezlob se“, „Kloboučku hop“, pexeso, karty nebo kvarteto. Nechybělo vynikající občerstvení a něco dobrého na posilněnou.

Opět jsme si potvrdili, že hrát si lze v každém věku a čas u hry nám rychle utekl.



14. 10. 2024 - Beseda s panem Parmou

Zase po nějaké době k nám zavítal pan Parma z Boskovic. Pan Parma pracuje pod Městem Boskovice a natáčí a fotí všechny akce, které se v Boskovicích konají. Právě k nám přijel popovídat o těchto uplynulých akcích. Bylo to velice zajímavé. Díky této besedě jsme se dostali na Husí slavnosti, Hubertovu jízdu, sraz Velorexů, Rozsvěcení vánočního stromu na náměstí a také do Westernového městečka. Beseda se všem moc líbila.



31. 10. 2024 - Zpívání s p. Nečasovou a p. Lžíčařovou

Čtvrteční dopoledne nám přišli zpříjemnit nám známé tváře, paní Nečasová s paní Lžíčařová. Jídelna se zaplnila a začalo se zpívat. Paní Lžíčařová doprovázela hrou na elektrické klávesy a paní Nečasová kromě zpěvu zvládala i hru na housle. Písně prokládaly recitací básní. Hrály se písničky známé i méně známe a mnozí z nás se přidávali ke zpěvu.

Moc děkujeme oběma dámám za milou návštěvu a budeme se zase někdy těšit na viděnou!



Listopad

7. 11. 2024 - Výlet do Farního kostela

Ve čtvrtek 7. 11. 2024 jsme si naplánovali malý výlet. Objednali jsme si hezké počasí a mohlo se jet. Autobus nás dovezl k Farnímu kostelu sv. Prokopa v Letovicích. Po přivítání s panem farářem Jiřím Brtníkem jsem se společnými silami přemístili dovnitř kostela, kde jsme zavzpomínali na naše blízké a někteří si připomněli svůj křest. Tam jsem se pomodlil za zemřelé a vyslechli si několik skladeb zahraných na varhany panem Lebišem. Pan farář nám zahrál na kytaru skladbu Madona, kdy několik našich uživatelů se ochotně připojilo ke zpěvu. Poté jsme byli pozváni na faru, kde jsme si dali kafíčko a trochu se zahřáli. Tento výlet hodnotíme jako velmi vydařený a jsme rádi, že jsme mohli panu faráři oplatit jeho návštěvy u nás v Domově.





14. 11. 2024 - Ukázka afrických trpasličích ježků

Ve čtvrtek dopoledne za námi přijela slečna Bezděková z Petrovic, aby nám popovídala o afrických pygma ježcích. Dovezla s sebou dvě samičky. Slečna chová doma 12 těchto domácích mazlíčků a všichni mají rodokmen. Kdo chtěl, měl možnost si ježečky pochovat a pohladit. Tito ježci se dožívají max. 4 let a nejsou vhodné k malým dětem. Jsou živější, takže moc neposedí a musí pořád něco zkoumat. Většinou přes den spí a večer řádí. Jídlo dostávají na váhu a jen jednou večer. Rozdíl mezi tímto a normálním ježkem na zahradě je ve velikosti a hlavně, že tito ježci přes zimu nespí a jsou činní celoročně. Když se naštvou, umí i pěkně popíchat. Slečna s nimi jezdí i na výstavy a má doma již několik medailí. Zájem byl velký i z řad zaměstnanců a padlo nespočet otázek. Bylo vidět, že se všem povídání a mazlení líbilo a někteří by si ježečka vzali i s sebou do postele.



20. 11. 2024 - Zabijačkové hody

Ve středu 20. 11. 2024 jsme již podruhé uspořádali zabijačkové hody. Z Olešnice za námi dorazil pan Vrbas, majitel řeznictví, a jeho kolega, pan Fiala.

Pánové dorazili již dopoledne, aby stihli vše připravit. Nejprve se zatopilo ve venkovních kotlích, kde se vařilo maso, ovar a další zabijačkové pochoutky. Tyto přípravy jsme mohli sledovat pěkně z oken nebo balkónů.

Odpoledne jsme se sešli v jídelně, kde jsme měli připravené posezení a občerstvení. Uživatelé mohli ochutnat škvarky, vařené maso či ovar. Řezníci nám také dovezli již hotové domácí klobásy, tlačenku, jitrnice, prejt či paštiku. Na výběr toho bylo opravdu hodně a všichni jsme si moc pochutnali.

Následovala praktická ukázka plnění tlačenky, jitrnic a jelítek.

K zabijačkovému hodování nám stejně jako minulý rok přijel zahrát pan Žáček. V průběhu odpoledne nás tak bavil svojí hrou na harmoniku a my s ním zpívali.

Tato akce je u uživatelů velmi oblíbená, o čemž svědčí i bohatá účast. Všichni si pochutnali, poseděli a poveselili se.

A zabijačkové pochutiny jsme zařadili do jídelníčku i v následujících dnech.

Děkujeme panu Vrbasovi a panu Fialovi za jejich čas, panu Žáčkovi za hudební doprovod a všem zaměstnancům a dobrovolníkům za pomoc na této akci.





26. 11. 2024 - Klubovna s ochutnávkou bramboráků

Co by byl podzim bez bramboráků? Jedinou překážkou při jejich přípravě v klubovně je dlouhá doba smažení na omezeném počtu pánví, a pak samozřejmě dlouhé větrání nejen klubovny, ale i chodeb 😊
Tentokrát nám to ulehčila restaurace Havírna, která nám jako sponzorský dar přivezla bramboráky již hotové. My jsme se tak mohli v úterý 26. 11. sejít v klubovně, pochutnat si jak na bramboráku, tak pivečku na slehnutí. Všem se akce moc líbila a moc děkujeme zaměstnancům restaurace Havírna za dáreček, na kterém jsme si mohli pochutnat.



28. 11. 2024 - Hudební vystoupení p. Bláhové a p. Jeřábka

Ve čtvrtek jsme si mohli přijít do jídelny poslechnout hudební vystoupení, se kterým za námi přijeli paní Bláhová a pan Jeřábek. Vystoupení bylo jedinečné v tom, že se jednalo o operní zpěv. Poslechli jsme si známé i méně známé písně a árie a skladbu „Ach synku, synku“ jsme si zazpívali společně. Všem se vystoupení moc líbilo.



Prosinec

3. 12. 2024 - Pečení rohlíčků v klubovně

V úterý 3. 12. jsme se společně s uživateli sešli v klubovně, abychom si upekli vanilkové rohlíčky. Těsto jsme měli již připravené, což nám ulehčilo práci, a kdo chtěl, mohl válet a tvarovat rohlíčky na plech. Po upečení jsme je ještě obalili v cukru, aby nám hezky provoněly celý Domov.



5. 12. 2024 - návštěva svatého Mikuláše

Ve čtvrtek prošel naším Domovem svatý Mikuláš se svojí družinou. Za zvuku koled společně s andělem a čerty navštívil naše uživatele, aby jim popřál pěkné prožití adventu. Nechybělo čertovské řádění, které je na celé akci nejoblíbenější, a sladký balíček, na kterém si mohl každý pochutnat.

Budeme se, Mikuláši, těšit zase za rok!



Předběžný plán akcí:

Prosinec

Vánoční tvoření se ZŠ Nýrov

Předvánoční večere s posezením

Hudební vystoupení manželů M. V. Hakla
a L. Lujkové



Leden

Vystoupení dětí z MŠ Tyršova

Beseda s panem Kalou - členem hasičského sboru

Promítání dokumentu o rekonstrukci ZUŠ Letovice a následná
beseda s p. Pečinkou

Novoroční turnaj v čáře

Únor

Masopust

Promítání fotografií z akcí 2024

Cvičení s p. Lujkovou

Hraní deskových her



Plán akcí je pouze orientační, termíny se teprve domlouvají.
Změna vyhrazena

Narozeniny

Prosinec

Pan František Tylich

Pan František Báča

Paní Marie Kořínková

Paní Ludmila Chladilová

Paní Emílie Pešková

Paní Eva Valentová

Pan Oldřich Moráň

Pan Stanislav Rozsýval

Paní Marie Šimkújová

Paní Marie Janoušková

Pan Josef Prchal

Leden

Paní Marie Dlouhá

Paní Vlasta Procházková

Paní Marie Kolářová

Únor

Paní Zdeňka Řehořková

Pan Ctibor Mrázek

Paní Eva Klimková

PODĚKOVÁNÍ

Chtěli bychom poděkovat všem uživatelům, kteří se podíleli na přípravě (střádání ruliček od toaletního papíru) a výrobě vánočních hvězd, které zútulňují prostory našeho Domova.

Moc děkujeme!



A vědí to vůbec lidé?

Kdysi dávno svolala zvířata sněm.

Liška se zeptala veverky: „Co pro tebe znamenají Vánoce?“

Veverka odpověděla: „Pro mě Vánoce znamenají krásný stromeček ozdobený spoustou svíček a cukrovím, které mám tak ráda.“

Liška se připojila se svou představou: „Pro mě samozřejmě nesmí chybět voňavá pečená husička. Bez pečínky by to opravdové Vánoce nebyly. „

Do řeči se jim vložil medvěd: „Vánočka! O Vánocích musím mít obrovskou sladkou vánočku!“

Slyšet se dala také straka: „Podle mě jsou o Vánocích nejdůležitější krásné a zářící šperky. O Vánocích se má všechno jen třpytit.“

Pozadu nechtěl zůstat ani vůl: „Vánoce dělá Vánocemi teprve šampaňské. Já bych ho vypil klidně dvě lahve!“

A osel, který to už nevydržel, se rychle zmocnil slova: „Vole, zbláznil ses? Vždyť na Vánocích je nejdůležitější Ježíšek. Copak jsi na to zapomněl?“

Vůl se zastyděl, sklopil velkou hlavu a zabučel: „A vědí to vůbec lidé?“

(z knihy Vánoční příběhy pro potěchu duše)



S humorem jde všechno líp...

Sním o bílých Vánocích.
Ale jestli dojde bílé,
dám si klidně červené.



